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Filozofická fakulta Univerzity Karlovy si 8. dubna připomene Mezinárodní den Romů
symbolickým vyvěšením romské vlajky. V letošním roce se k tomuto gestu připojují také
další fakulty a univerzity napříč Českem.

„Vyvěšením romské vlajky dává Filozofická fakulta najevo, že akademické prostředí má být otevřené,
respektující a vnímavé k hlasům všech bez rozdílu kulturního zázemí a identity. Hrdě se hlásíme
k podpoře romských studujících a akademiků v přístupu ke vzdělávání a tvůrčí činnosti,“ říká
děkanka FF UK Eva Lehečková.  

Na Filozofické fakultě UK zavlála romská vlajka historicky poprvé v roce 2025. Stalo se tak díky
iniciativě studujících a vyučujících romistiky při FF UK. V roce 2026 se k symbolickému vyvěšení
přidávají také další fakulty a univerzity po celé České republice.

Tento společný akt je připomínkou toho, že romství, romština a romská kultura jsou nedílnou
součástí zdejší společnosti i jejího kulturního bohatství. Zároveň tímto gestem školy vyjadřují, že si
uvědomují důležitost přítomnosti Romek a Romů v akademické i veřejné debatě. Symbolické
vyvěšení romské vlajky tak není pouze připomínkou významného dne, ale také veřejným vyjádřením
otevřenosti, respektu a uznání.

„Mezinárodní den Romů je dnem primárně určeným k oslavě bohatosti identit a kultur Romů.
Vyvěšení romské vlajky na budovách vysokých škol chápu jako gesto, kterým se mimo jiné hlásíme
k oslavě kultury, do které se část současných studujících narodila – jakkoli jsou jako jednotlivci často
neviditelní. Romové a Romky zatím nejsou široce vnímáni jako samozřejmí spolutvůrci vědeckého
poznání a debaty o věcech veřejných. Bylo by skvělé, kdyby i tato akce vedla ke změně –
a promýšlení, jak mohou právě lidé na univerzitách přispět k většímu zapojení zkušeností
a perspektiv svých romských kolegů, kolegyň a (spolu)studujících do různých oborových debat,“
uvádí Helena Sadílková, vedoucí Oddělení romistiky na Ústavu etnologie, středoevropských
a balkánských studií FF UK.

Mezinárodní den Romů, slavený každoročně 8. dubna, odkazuje na první Světový kongres Romů,
který se konal v roce 1971 v Londýně a jehož se účastnila i československá delegace. Tehdy byla také
založena Mezinárodní romská unie (International Romani Union), jejíž delegáti ustavili podobu
romské vlajky a znění mezinárodní romské hymny, stejně jako formulovali společné cíle
mezinárodního romského hnutí. Důležitým výstupem kongresu byl i požadavek prosazovat ve veřejné
debatě označení Rom jako důstojný identifikační termín vycházející z romštiny. Dnes je Mezinárodní
den Romů celosvětově uznávanou příležitostí k připomenutí historie, jazyka, kultury i současného
postavení Romů a Romek ve společnosti.
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